# 疫情不息冲锋不止

## ·记河南省延津县石婆固镇党委副书记朱启龙

#### 本报记者 / 詹碧华

"躺在家里就是对社会做贡献",这句话刷爆 农历庚子年春节的朋友圈。而作为一位基层党员干 部的朱启龙却没有网友们那么"惬意",因为他需 要冲锋在前、坚守奋战在疫情防控第一线。

"大疫面前,我们没有一个人可以独善其身, 更何况是一名基层党员干部?"按照朱启龙的理 解,有效的疫情防控,不仅需要通过充分发挥出 基层党组织的战斗堡垒作用,而且结合当地"红 分"考核机制更能形成党群联动、群防群控的良 好氛围, 切实让党旗在疫情防控斗争第一线高高 飘扬。

其实, 自从任职河南省延津县石婆固镇党委副 书记以来,朱启龙几乎没有什么宽裕的休息时间, 尤其是在法定节假日。即使平时,能抽空在家多陪 伴一下亲人,对他而言也都是一种奢望。

#### 冲锋在疫情防控一线

疫情就是命令, 防控就是责任。在全镇统一工 作部署中,朱启龙带领管理区同志对所涉分包7个 村开展落实禁燃禁放巡查工作, 从年三十晚上一直

进行到大年初一凌晨5点。刚返回到镇还没来得及 合一下眼,朱启龙就紧接着和镇里其他班子成员, 对全镇的疫情防控工作进行研究部署。直到今天, 他仍然没有正常休息过一天, 并始终冲锋在疫情防 控第一线。

"疫情防控越到关键阶段,更需要发扬越是艰 险越向前的斗争精神。"身为基层党员干部的朱启 龙深谙其中的道理。为在基层落实好党中央疫情防 控工作的各项部署,朱启龙一直坚持率先垂范带头 下村入户开展宣传和排查,宣传科学防范疫情的注 意事项,并有效制定具体方法。

凡到防控卡点,他都必须详细了解值班人员的 值守情况,检查卡点的工作台账,解决卡点的实际 困难,并明确要求做好居家隔离人员的后勤服务保 障工作,对武汉返乡人员确定包户责任人,做好监 管和精神关爱, 定时通过电话或微信视频联系, 了 解隔离人员的需求,提供情绪疏导。

在具体疫情防控工作中,朱启龙还将当地"红 分"考核管理和疫情防控有机结合,以此来激励和 引导全镇广大党员、群众、村民代表等带头参加一 线防控,得以形成党群联动、群防群控的良好氛围, 充分发挥了基层党组织战斗堡垒作用, 让党旗高高 飘扬在了疫情防控第一线。

民间信仰场所一直是人员聚集的重点部位,石 婆固镇始终把人民群众的生命安全和身体健康放在 第一位。在疫情防控期间,朱启龙带领宗教助理员 主动出击,在各民间信仰场所进行排查时,发现该 镇小渭村有未成年人有利用寒假非法传教行为,他 及时联系派出所对其教育训诫,有效制止了非法传 教行为的蔓延。

为进一步做好疫情防控工作,石婆固镇严格执 行有关决定,暂时关停38处民间信仰场所,杜绝 人员集聚,阻断病毒传播途径,切实把民族宗教领 域的各项疫情防控工作做深做细做实。

#### "舍小为大"彰显担当

在疫情形势严峻复杂之际,除向开展值守疫情 防控一线的镇、村工作人员致以节日问候外,朱启 龙更多是勉励大家舍小家为大家, 站好每一班岗, 确保疫情防控工作落到实处。

"越是紧要关头,越是要带头与疫情抗争,力 争坚守到岗到位、履职尽责。能切实有效阻断疫情 传播,作为一线基层干部即使牺牲一些亲情也算不 上啥!"他坚定地这么说,也用实际行动在这么做。

年迈且长年行动无法自理的老父亲, 是朱启龙 心头最大的牵挂,尽管石婆固镇相距老家仅有10 余公里的路程,而一年到头他却少有时间回去探望 老人。在疫情防控的特殊时期,朱启龙在疫情防控 一线更是无法抽身。

"有时候,为了工作不得不学会割舍。"朱启 龙"坦言"。其实,算上这个年头,这已经是他自 任职石婆固镇党委副书记四年来, 第四次放弃在春 节假期与家人团聚的机会。朱启龙爱人在铁路部门 工作,疫情期间同样需要坚守在防控第一线,做好 疫情防控期间的本职工作,孩子自己在家自然没人 照看。非常时期,他每天也只能偶尔抽空通过电话 关心一下孩子、与爱人互报个平安。

"在勉励别人的同时,首先个人要垂范。" 朱启龙向记者表示, 只要疫情防控不彻底解除, 自己就要始终坚守、奋战在疫情防控第一线,不 能停步歇脚。对他而言,必须坚持用实际行动践 行"指挥员"的初心,才能以身作则履行好"战 斗员"的使命。

疫情防控仍在继续,朱启龙的身影依旧在防控 一线穿梭。这或许正是他身体力行诠释"防疫不松 懈、工作不误时"的责任担当。 图

# 公安战线的"樵夫"

#### 作者/李梅

新型冠状病毒肺炎疫情,牵动着所 有人的心。疫情就是命令。湖南省岳阳 市公安局经开区分局第一速度响应,第 一时间部署,第一防线坚守,全警动员, 切实保障人民群众生命安全和社会秩序 稳定。

分局副局长邓樵夫,一名公安老线 的老兵, 在防"疫"工作中身先士卒, 顽强作战。他以"哪怕自己倒下,也要 守护好人民群众的生命健康"的大无畏 精神冲锋陷阵,担当起指挥员、战斗 员、后勤员、鼓动员、宣传员等一系列 角色,留下了疫情防控工作的一个个感 人故事。

#### 警力不足 他既是指挥员又是战斗员

经开区分局辖区面积大,境内高铁 站、高速公路入口多,防控形势十分严 峻。身为副局长,邓樵夫知道防控不能 留死角, 所以他亲赴各检查点、派出所 督导疫情防控工作,做到守土有责、守 土担责、守土尽责, 不给病毒丝毫可乘

从大年三十起,邓樵夫一直在岗在 位"连轴转"。他所分管的金凤桥派出所, 有一名辅警的家属确诊感染肺炎, 跟辅 警一起工作接触的7名同事都安排在家 隔离,导致该所警力十分紧张。面对人 手少的困境,邓樵夫既当指挥员又当战 斗员。他将有限的警力合理调配。同时 在最关键的岗位,他亲自执勤,团结带 领民警、辅警做好值班备勤, 开展巡逻 防控,关闭聚集性娱乐场所,排查重点 区域返乡人员, 协助隔离确诊和疑似人 员,向群众宣传安全防范措施,确保各 项工作有序开展。疫情防控战打响以来, 他加班加点,每天晚上都可以看到他在 一线忙碌的身影。

金凤桥派出所辖区内的维也纳酒店 是岳阳市指定的疫情密切接触人员及 确诊治愈人员集中隔离酒店。为了保 证秩序、疏导情绪,避免群体性事件, 邓樵夫每天都要前往该酒店几趟,一 线了解情况,一线解决问题。由于工 作细致、措施有效,集中隔离酒店的 工作有条不紊。

#### 鼓舞士气 他是勤务员、鼓动员、宣传员

邓樵夫兼任分局政工室主任。邓樵 夫始终秉持在政治上关心、在精神上激 励、在工作中爱护、在生活中体恤民警, 让全局民警始终保持着高昂的士气。

邓樵夫自己奋战在一线,心里还挂 念着在家隔离民(辅)警的生活。他每 天都要抽时间探访被隔离人员,询问

他们有什么困难,并亲自采购生活物 资给他们送去, 当起了后勤员。他的 家人有顾虑,说:"你天天往被隔离人 员那边跑, 万一他们中有感染者, 你就 很危险。你有危险,我们全家都有危险。" 邓樵夫回答说:"做好防护措施就行了。" 嘴上这么说,但心里还是有一些担扰, 于是,在疫情防控这段时间,他很少

为了鼓舞士气,邓樵夫把政工工作 的作用发挥到极致。对于一些家庭困难 的民警,他组织工会开展慰问工作,让 冲锋在前的民警感受到组织的关爱,保 持高昂的工作热情。他及时开展战时表 彰奖励, 让最辛苦的战士, 成为最幸福 的功臣; 让战时激励鞭策, 成为奋进前 行的动力。他组织成立了心理服务志愿 小分队, 对一线民警进行及时的心理疏 导,体现出公安大家庭的温暖。他经常 通过电话、短信、微信群向大家传达习 近平总书记"打赢疫情防控阻击战"系 列指示精神和上级党委、政府、公安机 关的决策部署,为大家送上精神食粮, 提升打赢战"疫"的信心。他第一时间 组织将党旗插上防控一线阵地,设立党 员民警突击队、先锋岗、服务队,做到 哪里危险,哪里有困难,哪里就有党员 突击队。在抗疫工作中涌现出的先进典 型,他第一时间组织力量进行跟踪报道, 极力推介,极大地宏扬了正能量,鼓舞 了士气。防疫期间分局宣传报道先后在 中央、省、市主流媒体刊载。这个时候, 他是鼓动员、宣传员。

#### 30年如一日 以实际行动阐释"樵夫精神"

从警30年,邓樵夫从一名基层民警 变为副局长。成长的路上,他一路披星 戴月,一路披荆斩棘。他曾荣获湖南省 第三届"优秀青年卫士"称号,荣立个 人三等功5次、市嘉奖7次。

但是,长年的辛劳以及不规律的生 活,他患上了扩心病。2018年,他在工 作岗位上因为过度劳累突然昏厥在地, 经过抢救才把他从死神手中拽了回来。 做了心脏搭桥手术的他如今还一直需要 依靠药物治疗。

在这次疫情防控战中,一点也看不 出他是一个带病之人, 完全在忘我工作。 他说:"哪怕自己倒下不再起来,也要 守护好人民群众的生命健康。"

正如他的名字,邓樵夫身上有着一 种"樵夫精神",明知砍柴苦,偏当砍 柴人。面对来势汹汹的疫情, 他这个公 安战线的"樵夫",正在奋力劈砍,砍 除"病毒", 砍去"忧患"。他以一个 共产党人的初心,为老百姓筑起最坚固 的安全防线。

(作者单位系岳阳市公安局)

### 友邦保险推出《1-6岁儿童科学养育状况调查白皮书》 保险保障 + 科学养育 共同守护美好童年

近日, 友邦保险北京分公司联合 北京地区多位专家共同推出了《1-6 岁儿童科学养育状况调查白皮书》(以 下简称"白皮书"),旨在为家庭客 户提供保险服务的同时, 能够从科学 知识上帮助家庭客户解决儿童养育痛 点,共同守护美好童年。

#### 联合多位专家 以科学性、全面性作为首要前提

随着"健康中国 2030"的深入推 动, 儿童身心健康问题越来越被社会 所重视。虽然目前社会经济的发展给 儿童健康事业发展提供了物质基础, 但是不良的早期儿童养育问题依然存 在,例如儿童肥胖率逐年增加、健康 状况低下、校园霸凌等情况,直接影 响着儿童成长过程中的身心健康。由 此, 友邦保险北京分公司联合北京地 区多位儿童医学专家成立了"儿童早 期养育研究小组",经多次商讨与案 例研究发现,儿童6岁前是生命早期 发育最快的时期, 也是儿童早期身心 发展的关键阶段, 所以本次研究将对 象锁定在1-6岁的儿童。希望通过研 究成果,为抚养该年龄段儿童的家庭 客户提供具有科学价值的育儿建议。

本次调研项目于2020年1月正式 启动,通过网络调研问卷的形式,从 儿童饮食、运动、心理、社交等 12 个 方面,25 道问题,全面了解当前社会 情况下家庭育儿方式的现状, 并根据 调研数据分析最终形成《1-6岁儿童 科学养育状况调查白皮书》。

#### 现状分析 + 科学建议 直击日常育儿痛点与盲区

在"白皮书"中,首先对调研问 卷进行了数据分析。分析结果显示, 目前家长对于儿童早期养育方式的关 注度较高,形成了全社会重视儿童早 期养育的社会氛围,在儿童情绪管理、 不良饮食行为对待、受挫之后的心理 应对、动手能力培养和运动习惯养成 等方面有着较为正确的理解, 但是在 儿童交往能力培养、时间观念的正确 引导、做事主动性、拼搏精神的养成 以及健康意识的提升等方面不够重视, 需要进一步加强。

根据上述结论, "白皮书"针对幼 儿饮食、社交、健康意识、气质养成等 家长重视度不足的问题给予了相对科学 的指导建议, 方便家长完善自身养育方 式,有效解决育儿痛点和盲区。

#### 心理健康防护小贴士 助力家庭抵御疫情

今年1月,新型冠状病毒肺炎疫 情的蔓延,正值"白皮书"编写期间, 友邦保险北京分公司立即组织相关领 域的专家, 在书中加入"抗疫期家庭 心理健康防护小贴士"。小贴士内容 包括家庭成员的心理疏导建议、疫情 期间儿童阅读书籍推荐等几方面,旨 在通过这特别专属的内容,在当下举 国抗疫的特殊时期,帮助家庭客户完 善家庭的心理健康防护, 助力每个家 庭健康平安地度过这一特殊时期。

科学养育+保险保障,共同守护 美好童年

目前,儿童的身心健康问题已经 成为"健康中国 2030"这项国家规划 的重要工作内容, 友邦保险也针对儿 童群体推出了多款保障产品,例如《全 佑倍呵护珍藏版全能保保险产品计划》 《守护宝贝医疗保险》等,面向儿童 提供专属的重疾保障与服务。随着"白 皮书"的推出, 友邦保险希望通过服 务来提升客户体验,将科学养育与保 险保障相结合,关注家庭客户在育儿 方面的需求与难题,与客户共创健康 长久好生活! 🖪

# 肩负央企使命 履行天使责任

-中国兵器一机集团驰援抗击疫情护士赵璇

#### 作者/赵德忠 穆连宝

在这场突如其来新冠肺炎疫情战 役中,中国兵器内蒙古一机集团医院 护士赵璇,按照兵器工业集团的总体 部署和要求,积极响应集团公司的号 召,在医院急需选派一批有责任、有 经验、有担当的年轻医务工作者前往 一线救援时,第一时间果断提出请战 要求,毅然报名参加驰援抗击疫情重 灾地区湖北开展医疗救援。

2020年1月28日,由医院7名 医务工作者组成的第一批抗"疫"先 遣队, 当晚抵达湖北后, 她们来不得 休息,快速前往疫情第一线,其中5 人被分配到京山市仁和医院负责危重 症病人护理工作。对于每一个医护人 员来说, 在工作中不仅要面对责任上 的压力,又要克服生活上及其他诸多 的无法预料的困难和挑战; 既要做好 自我防护,又要做好护理工作。赵璇 作为一名有着10余年从事医护工作经

验者,她深知自己肩上的责任。

为了做好每一项工作, 她从患者 基础护理到生活护理;从测体温、输 液,到服药、抽血气;从留置胃管, 到给患者擦拭粪便;从一日三餐的饮 食,到对患者的心理疏导,既是医护 人员,又是保洁员、心理疏导员,在 每一个环节,都做得用心、用情,用 满腔的热情投入到自己的工作岗位中, 尽心尽力做好自己的分内工作。她心 中只有一个愿望,那就是尽快让患者 早日恢复健康早日与家人团聚。

疫情防控, 救治病人, 医院就是 前线,病房就是战场。经过半个多月 超负荷紧张工作,在2020年2月9 日上班中,她感到头晕、难受、恶心, 在病房不时出现呕吐现象,为了不影 响工作,她稍休片刻之后,又重新投 入到紧张的工作之中。就这样一直坚 持到晚上下班回到住地后, 她便发起 了低烧,经过各种检查后她不得不休 息了3天后,又立刻回到救助病人的

工作岗位。目前,由13名护理人员与 7名主治医生负责的4位重症患者, 已全部脱离了危险。

据了解,赵璇的爱人也是一名共产 党员, 如今为了支援疫情一线, 每天在 干好本职工作的同时, 默默承担起看护 六岁的孩子,他说:"我要用最大的精 力做好后盾,用实际行动为抗击疫情作 出最大的努力。"他们的儿子也将对母 亲的思念之情融在"妈妈加油,中国加 油"的八个字中,用手机传到抗疫一线, 为妈妈增添力量……。

作为一名优秀的医务工作者,赵璇 在日记中这样写道: "危难时刻我们 党员不上谁上? 我也知道生命对于每一 个人来说只有一次, 但是既然选择救死 扶伤这个神圣的职业,在人民需要的时 候就应该义无反顾。"这是赵璇的心 声, 也是抗击疫情所有医护人员的共同 心声。他们在亲人和患者之间、小家和 大家之间,毅然选择后者,用实际行动 支持抗击疫情做出了积极的努力。